

ROMÂNIA
JUDEȚUL IALOMIȚA
CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI ȚĂNDĂREI

PROCES-VERBAL
Nr. 4312/29.03.2019

Încheiat astăzi, 28.03.2019, în ședința ordinară a Consiliului Local al orașului Țăndărei, convocată prin dispoziția Primarului cu nr.99/22.03.2019 pentru data de mai sus, orele 17.00, în localul acestuia.

Convocarea și proiectele ordinii de zi s-au făcut cunoscute în scris, în care au fost precizate: data, ora, locul desfășurării și ordinea de zi a ședinței.

La ședință participă d-na Primar Toma Nicoleta, d-l Sileanua Alexandru Rareș-administrator public, d-na Feraru Victoria – șef serviciu buget contabilitate, d-l Copilău Ionel- compartiment urbanism,d-l Denghel Gabriel-inspector I.T.L, un reprezentant al SC RENTAL BUSINESS SOLUTIONS SRL și un număr de 20 cetățeni.

La ședință sunt prezenți 16 consilieri în funcție, doamna Lăcătuș Vasilica întârzie.

Președinte de ședință este d-l consilier Cristache Marin.

D-l secretar: Ședința este legal constituită. Ați primit materialele și procesele verbale ale ședințelor anterioare. Sunt obiecții cu privire la acestea?

D-l Mitrea Traian: în procesul-verbal de la ședința extraordinară din 19.03.2019, în partea de final eu am pus o întrebare doamnei primar și dânsa a recunoscut că întradevăr nu cunoștea că terenul este grevat de sarcini. Este vorba de terenul de 5 ha. Nu este nici întrebarea pusă de mine și nici răspunsul doamnei primar. Este decât ceea ce am spus că proiectul de hotărâre nu are eligibilitate pentru că terenul la momentul acesta este grevat de sarcini. Dar întrebarea și răspunsul doamnei primar nu sunt consemnate în procesul-verbal din ședința extraordinară.

D-l Iordache Adam Marin: s-a discutat mult cu privire la suprafața de teren, dar în procesul verbal nu se aduce vorba de faptul că trebuie să ne ducem la cadastru că avem o problemă.

D-l Gavrilă Ionuț: vreau să știu cine scrie procesul-verbal și dacă atunci când îl scrieți mai intervine cineva în redactare.

D-na Chitaru Ioana: Nu intervine nimeni. În funcție de cum se aude pe reportofon așa redactez procesul-verbal.

D-l Gavrilă Ionuț: atunci când l-am întrebat pe domnul Aldea pe ce măsură vrea să accese proiectul, pe ce axă, am justificat felul în care voi vota. Am spus că datorită unor intervenții de la nivel județean „niște netrebnici” , eu așa am spus, iar

dvs scrieți aici „anumite persoane”, eu îmi asum orice termen pe care îl folosesc aici. Am rugămintea să treceți exact ceea ce spun.

Se supune la vot procesul verbal al ședinței ordinare din 27.02.2019 și se aprobă în unanimitate (16 pentru).

Se supune la vot procesul verbal al ședinței extraordinare, cu amendamente, din 19.03.2019 și se aprobă în unanimitate (15 pentru, domnul Petrache Gheorghe se abține pentru că nu a fost la ședința extraordinară).

A venit și doamna Lăcătuș Vasilica. Sunt prezenți toți cei 17 consilieri în funcție.

Președintele de ședință dă citire ordinii de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea Strategiei de tarificare/mecanismul de tarificare practicată de operatorul regional S.C. RAJA S.A. pentru perioada 2021-2029.

2. Proiect de hotărâre privind schimbarea destinației unui teren intravilan în suprafață de 5084 mp aparținând domeniului privat al Unității Administrativ-Teritoriale Țândărei.

3. Proiect de hotărâre privind schimbarea destinației unui teren intravilan în suprafață de 3767 mp aparținând domeniului privat al Unității Administrativ-Teritoriale Țândărei.

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea cotizației anuale către Asociația Orașelor din România pe anul 2019.

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea cotizației anuale către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Ialomița pe anul 2019

6. Proiect de hotărâre privind vânzarea fără licitație a unui teren intravilan în suprafață de 99 mp aparținând domeniului privat al orașului Țândărei

7. Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea Regulamentului de organizare și funcționare al terenului de sport cu gazon sintetic aprobat prin Hotărârea Consiliului Local nr. 127/08.11.2018

8. Proiect de hotărâre privind stabilire tarife închiriere Sala de Sport a orașului Țândărei.

9. Proiect de hotărâre privind solicitarea adresată Guvernului României pentru trecerea din domeniul public al statului și din administrarea Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură-Centrul Județean Ialomița, în domeniul public al orașului Țândărei, a terenului în suprafață de 1000 mp

10. Proiect de hotărâre privind înființarea GRUPULUI DE INIȚIATIVĂ LOCALĂ și a GRUPULUI DE LUCRU LOCAL pentru asigurarea implementării Strategiei Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând

minorității rome pentru perioada 2015-2020, în orașul Țândărei, județul Ialomița.

11. Rapoarte, informări, cereri și petiții.

Se supune la vot ordinea de zi și se aprobă în unanimitate (17 pentru).

1. Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind aprobarea Strategiei de tarifare/mecanismul de tarifare practicată de operatorul regional S.C. RAJA S.A. pentru perioada 2021-2029, se prezintă raportul administratorului public cu nr. 3592/18.03.2019, notificarea nr. 26853/11.03.2019 a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Apă-Canal” Constanța, Hotărârea nr. 10 a Adunării Generale a Asociațiilor, avizul favorabil al comisiei de urbanism, amenajarea teritoriului, protecția mediului, agricultură și turism cu nr. 3850/20.03.2019, avizul favorabil al comisiei pentru activități economico-financiare, muncă și protecție socială cu nr. 3928/21.03.2019 și avizul favorabil al comisiei juridice, de disciplină, învățământ, social culturale, culte, sănătate și familie cu nr. 3936/21.03.2019.

D-1 Mitrea Traian: la diverse vom avea și câteva solicitări ale cetățenilor din orașul Țândărei, referitor la serviciile prestate de acest monopol pe care unii îl denumesc operator, eu îl voi numi în continuare monopol. Dacă observați dumneavoastră tarifele pentru apă în orașul Țândărei sunt unele foarte mari și ele vor continua să crească, în 2019 cu 5%, în 2020 cu 5%, există o pauză în 2021, 2022 și 2023, după care 3% în 2024, 3% în 2025, 5% în 2026, 1% în 2027 și 5% în 2028 și 2029. Asta înseamnă că prețul apei în Țândărei va exploda. Din punctul meu de vedere, așa cum am menționat de fiecare dată, în fiecare ședință, atâta timp cât lucrările executate de acest monopol sunt de proastă calitate, dat fiind faptul că intervenția cu doamna jurist care și-a luat angajamente cât se poate de laudabile de altfel, dar aceste angajamente erau cu siguranță trecute și în execuția lucrărilor, dar pentru că nu s-au găsit soluții pentru contorizarea separată a apei folosite la irigații, pentru că nu s-au găsit soluții pentru apa menajeră, cât curge la robinet atâta este tarifat și la scurgere, pentru că nu sunt găsite soluții, defapt nu că nu sunt, nu se vrea a se găsi soluții, atâta timp cât doamna primar pe care am rugat-o în mai multe ședințe să supună dezbaterii publice contractul cu RAJA astfel încât toți cetățenii să știe că anumiți consilieri într-o anumită etapă au dat o avuție a acestei localități către un monopol. Mai mult decât atât, nu se justifică prețul la apă și doi la mână proiectul viitor. La momentul acesta orașul Țândărei a încheiat contractele cu RAJA, le-a definitivat, ele s-au închis pe fondurile câștigate ca fonduri europene și nu au fost câștigate numai pentru RAJA pentru că noi suntem o parte dintr-un întreg, în atare condiții consider că viitorul proiect care nu face obiectul numai și numai al Țândăreiului, care este strict legat de acest mod jecmănit de tarifare a apei potabile pentru localitatea Țândărei, nefundamentat, așa cum am susținut de fiecare dată, să se fundamenteze la Țândărei prețul apei nu la monopolul RAJA cu nu știu câte

localități, cu Constanța care nu are aceeași particularitate cum o are Țândăreiul, sau Hârșova ș.a.m.d. Cred că este de datoria noastră să fim vigilenți și să ținem cu cei care ne-au trimis aici, nu cu mareasma sau toate fumigenele pe care le aruncă acest operator, care se numește de fapt monopol. Dumnealor vor decât să obțină, nu dau nimic din banii dumnealor, în atari condiții votul, cel puțin al meu, va fi împotriva acestui proiect de hotărâre.

D-na Primar: stimați consilieri și cetățeni, nu eu am adus RAJA în orașul Țândărei. Știți foarte bine cine a adus RAJA, eram consilier dar nici nu am votat pentru RAJA. Toți avem o probleme cu acest mastodont. Sunt obligată să pun pe ordinea de zi această Strategie de tarifare și dumneavoastră sunteți cei care votați, eu nu am nici un vot în sensul acesta. E nevoie de această Strategie pentru viitorul proiect pe care ei îl derulează în toate comunitățile cu care au contract. Este vorba și de orașul Țândărei pentru că sunt foarte multe străzi unde nu este făcută canalizare și unde nu este schimbată rețeaua de apă și mai sunt de făcut și 5 puțuri care trebuie făcute înspre Brăila, la ieșirea din Țândărei. Deci, pentru această investiție este nevoie să fie votată această strategie. Eu nu am nici un vot în sensul acesta, sunt obligată să inițiez acest proiect de hotărâre, dumneavoastră decideți. Poate că trebuie să ne gândim puțin că sunt străzi care încă nu au canalizare și vreo 20 de străzi unde nu este schimbată rețeau de apă. Știu doar că, Consiliul Local Țândărei nu-și permite această investiție și nu și-o va permite niciodată. Dvs sunteți cei care decideți.

D-l Mitrea Traian: doamna primar nu am făcut nicio trimitere la dvs, nu am făcut nicio acuză, singurul lucru pe care îl doresc este ca dvs să redeschideți contractul cu RAJA într-o dezbatere publică astfel încât cetățeanul să știe care îi sunt îndatoririle, care-i sunt obligațiile, care-i sunt drepturile. Și mai mult decât atât, dat fiind faptul că la momentul acesta proiectele cu RAJA au fost închise, au fost definitivitate, eu cred că se poate analiza, inclusiv momentul de rupere. La Bucu se poate, la Kogălniceanu se poate.

D-na Primar: știți ce înseamnă această rupere?

D-l Mitrea Traian: ne putem asocia lângă celelalte localități care au constituit o asocier.

D-na Primar: Trebuie să dăm banii pe investiția pe care au făcut-o ei aici. Sunt câteva sute de milioane de euro pe care primăria nu are de unde să-i dea celor de la RAJA. O data intrat greu ne mai putem rupe.

D-l Epure Grigore: vreau să privesc obiectivele de investiții pe care le va face RAJA pentru orașul nostru. Are dreptate domnul Mitrea, trebuie renegociat contractual, dar un vot negativ ar putea să lase cetățenii fără apă. Ei au această posibilitate să ne oprească apa.

D-l Mitrea Traian: există un cadru legal. Oprirea apei nu se face sub imperiul unui șantaj vizavi de nederularea unor investiții sau neaccesarea unor fonduri ci cu totul în alte condiții.

D-l Panfir Aurel, cetățean: primăria nu-i partener cu RAJA? S-a preluat stația de epurare de la RAJA?

D-na Primar: da, s-a preluat.

D-l Panfir Aurel, cetățean: înseamnă că stația de epurare e acum a Țândăreiului.

D-l Iordache Adam Marin: există un contract, când avem fonduri europene nu ai voie să te atingi de investiție o anumită perioadă de timp.

D-l Panfir Aurel, cetățean: ce am preluat noi de fapt?

D-na Primar: încă nu s-a semnat protocolul.

D-l Petrache Gheorghe: toate instalațiile care sunt făcute pe fonduri aparțin UAT Țândărei, primăriei, numai că pe perioada cât ei exploatează noi le dăm în folosință. Ei dacă pleacă după 49 de ani, nu o să plece cu instalația cu tot, rămâne a UAT, numai că ei o folosesc.

D-l Panfir Aurel, cetățean: și la predare nu trebuia ca străzile să fie la forma inițială?

D-l Iordache Adam Marin: s-au făcut investiții, investiții mari, consecința acestor investiții ar trebui să fie micșorarea prețului.

D-l Secretar: și calitatea apei.

D-l Iordache Adam Marin: corect, micșorarea prețului și calitatea apei. Facem investiții și constatăm că avem un tarif în creștere, mi se pare illogică situația.

D-l Epure Grigore: crește cu inflația.

D-l Iordache Adam Marin: inflația este altceva. Domnule Epure haideți să ne documentăm și apoi să vorbim. Inflația se adaugă la indexare, se indexează prețul anual dar în același timp o data cu coeficientul și în al doilea rând cu inflația. Adică nu aveți dreptate la capitolul asta.

D-l Mitrea Traian: resursa naturală nu presupune costuri.

D-l Paraschiv Vasilică: petrolul ce este, nu este resursă naturală?

D-l Mitrea Traian: se prelucrează.

D-l Paraschiv Vasilică: și apa nu se prelucrează?

D-l Mitrea Traian: contractul presupune o analiză serioasă.

D-na Primar: domnilor consilieri dacă vă uitați cu atenție tarifele nu includ nici inflația și nici TVA. Erați aici când a venit doamna jurist și a spus că în ultimii ani aceste ajustări nici măcar nu au mai avut loc. Dumneavoastră decideți, dar trebuie să luăm în calcul și investiția, primăria nu-și permite această investiție, sunt 20 de străzi pe care urmează să se facă investiția de canalizare și rețea de apă. Țevile din subsol sunt așa cum sunt. Trebuie să ne gândim foarte bine.

D-l Mitrea Traian: țevile din subsol, doamna primar, RAJA nu le va schimba în veci vecilor, pentru că spune că este condomeniu și pe condomeniu nu schimbă absolut nimic, tot în căra cetățeanului, la blocuri niciodată.

D-l Achimaș Lucian: țevile din subsol sunt schimbate pe cheltuiala cetățenilor.

D-na Primar: nu mă refer la blocuri, ma refer la străzi.

D-l Achimaș Lucian: ei au conducta până unde le convine, le convine până lângă bloc e până lângă bloc, fac până unde le convine. La doamna Giușcă în fața blocului e ditamai groapa, promit că o repară dar nu s-a întâmplat nimic, la Bucătaru e ditamai groapa, întradevăr ei s-au apucat de niște găuri le mai repară pe colo pe colo. Întradevăr, așa cum zice și domnul Iordache de ce facem o investiție, să reducem costurile, să plătim cât mai puțin. Nu s-a făcut o analiză, știm și noi că la Apatermo lucrau 60 de oameni, acum dacă mai sunt vreo 25. Au redus costurile la maxim, vor să scoată profitul cât mai mare, dar nu s-a făcut o analiză vizavi de orașul Țândărei, care este costul real. Ni s-a dat un răspuns că trebuie să fim solidari celor de la munte că acolo se scoate apa mai greu sau celor de la Hârșova că apa e calcaroasă și costurile de filtrare sunt mai mari. Ei merg pe un preț global, prețul apei este ca la Constanța sau ca în zonele unde activează ei. Fondurile europene cu care se laudă ei că le-au adus, noi le-am adus. Au fost date către noi, le-am accesat, dar nu mai puteam să le accesăm dacă nu le dădeam la un operator unic.

D-na Primar: nu le-am accesat noi.

D-l Mitrea Traian: doamna primar, prima dată noi le-am accesat.

D-l Achimaș Lucian: nu ni s-au mai dat din cauză nu faceam parte dintr-un operator unic și atunci am vrut să mergem la Apa Călărași și domnul Ciupercă ne-a dus la RAJA.

D-na Primar: au vrut să facă operator zonal la Slobozia.

D-l Achimaș Lucian: ca să-i adune pe toți și să-i ducă unde vrea dânsul.

D-na Primar: știți bine cine a adus RAJA, ca să nu mai comentăm. Domnilor votul este la dumneavoastră, dar indiferent de votul din această seară aceste ajustări tot vor fi făcute. Știți că nu decidem noi ceea ce privește costul la apă. Atunci când a fost adusă RAJA au zis că țin cont de părerea Consiliului Local și vor veni cu propuneri în Consiliul Local. Trebuie să ținem cont și de străzile și de cetățenii care vor canalizare și rețea de apă.

D-l Epure Grigore: în conștiința RAJA trebuie să ajungă și doleanțele cetățenilor pentru că ei, vorba domnului Mitrea, sunt alegătorii noștri.

D-l Panfir Aurel, cetățean: imi dați cea mai proastă stradă și eu vă arăt costurile la sfârșit, aveți buldoexcavatorul primăriei ca să săpați o groapă pentru o țeavă de 200 m. Credeți că astea 20 de străzi costă sute de milioane? Costă, în ghilimele, pentru altcineva.

D-na Primar: nu eu i-am adus.

D-l Panfir Aurel, cetățean: imi pare rău că cei 1,6 milioane euro, taxa de bună garanție i-ați dat înapoi. Nu trebuia să le dați banii înapoi. Celelalte puțuri care stau lângă siloz sunt în conservare, alea sunt foarte bune.

D-l Spânu Lucian, cetățean: banii sunt ai UAT, dacă operatorul nu-și respectă sarcinile privind calitatea apei UAT nu dă niciun ban înapoi că sunt banii lui,

proprietatea lui. Managerul de proiect ne-a utilizat banii și ni i-a dat înapoi în gestiune. Dacă nu respectă criteriile și mărește prețurile nejustificat, putem rezilia oricând contractul și nu trebuie să plătim un leu din ce avem. În momentul ăsta expresia că o să dăm sute de milioane înapoi nu este adevărată. Nu avem nimic de dat înapoi, el trebuie să respecte caietul de sarcini și să facă drumurile.

D-1 Secretar: vă anunț ceva, comparativ cu celelalte proiecte de hotărâre din ultimii 4-5 ani referitoare la strategia de tarifare, acest proiect de hotărâre s-a trecut că se votează cu majoritatea simplă.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

- 9 pentru (Paraschiv Vasilică, Dinulescu Ion, Ismail Marin, Marin Maria, Giușcă Valentina, Badea Ștefan, Epure Grigore, Balea George Laurențiu, Chiriță Mihăiță)

D-1 Mitrea Traian: din cele 9 voturi pentru, unul este al unui angajat RAJA.

D-1 Paraschiv Vasilică: sunt în timpul liber domnul Mitrea. Când ați votat pentru probleme școlare nu v-am contestat calitatea dumneavoastră de consilier. Tot în timpul liber erați. Când erați în consiliul de administrație de la Școala nr.2, lider sindical

- 4 împotriva (Puchin Rofila, Mitrea Traian, Cristache Marin, Achimaș Cristian Lucian)
- 4 abțineri (Petrache Gheorghe, Lăcătuș vasilica, Iordache Adam Marin, Gavrilă Ionuț)

2.Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind schimbarea destinației unui teren intravilan în suprafață de 5048 mp aparținând domeniului privat al Unității Administrativ-Teritoriale Țândărei, se prezintă referatul compartimentului urbanism cu nr. 1933/06.02.2019, cererea domnului Stoian Cătălin cu nr. 1399/28.01.2019 și avizul favorabil al comisiei de urbanism, amenajarea teritoriului, protecția mediului, agricultură și turism cu nr. 3848/20.03.2019.

D-1 Mitrea Traian: este vorba de terenul care a fost dat pentru activitate economică, acolo a existat o moară și acum terenul prin cumpărarea acelei construcții, în atari condiții nu știu cât de corecte au fost autorizațiile care au fost scoase, nu știu cât de corect și cât de legal respectiva persoană a început deja construcția unei case acolo, nu știu pentru că eu am cerut în ședința trecută, când s-a citi cererea și s-a dat acordul de principiu, eu am solicitat să se aducă hotărârea de consiliu care a făcut obiectul acestei suprafețe când a fost dată pentru activitate economică.

D-1 Secretar: nu are hotărâre, această hotărâre este data cu scopul de a ne încadra în prevederile Legii 50 privind autorizarea lucrărilor de construcții. Pentru ca cel care a devenit proprietar să poată construi locuință trebuie să-i dăm destinație

de construcție de locuință.

D-na Marin Maria: este legal?

D-na Giușcă Valentina: cu specificația că este zonă mixtă, poate să fie și prestări servicii și zonă de locuințe.

D-l Secretar: așa a fost și înainte.

D-l Mitrea Traian: a cumpărat un ansamblu de clădiri, o linie tehnologică. A cumpărat și terenul? Nu l-a cumpărat. În Atari condiții, dacă terenul este al nostru, de ce nu-l lotizăm?

D-l Secretar: sunt construcții acolo, cum să-l lotizăm.

D-l Iordache Adam Marin: nu am putea noi, conform schiței, să-l lotizăm jumătate măcar?

D-l Secretar: au preluat concesiunea.

D-l Mitrea Traian: e legal să se preia concesiunea?

D-l Iordache Adam Marin: însăși faptul că i-am dat 5000 mp și s-a ocupat numai jumătate, jumătate a fost spațiu verde în curte la om pe terenul primărie mi s-a părut o mare măgărie. Vorbim despre ce a fost.

D-l Achimaș Cristian Lucian: cine a preluat o concesiune pentru prestări servicii probabil avea idee de a face prestări servicii.

D-l Iordache Adam Marin: mai este o altă treabă, îi aprobăm concesiunea, îi schimbăm destinația, peste o lună o să vină cu cerere de cumpărare a terenului și peste o altă lună o să parceleze omul și o să vândă

D-l Secretar: mă repet, dacă Uzina Brașov și Tractorul care erau întinse pe 30 ha s-au desființat și acum sunt mall-uri și parcări trebuia să lotizeze?

D-l Iordache Adam Marin: e legal, nu e moral.

D-l Secretar: asta este legislația.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

- 17 abțineri

D-na Giușcă Valentina: la fel ca și RAJA o să fie în fiecare lună, cinci ani de acum încolo, că nu se înțelege, ne-a spus clar cum este legal. Toată lumea are impresia că se face ceva forțat.

D-l Epure Grigore: trebuie făcut în interesul primăriei. Să iasă bani. Că de bani avem nevoie, de investiții.

D-l Iordache Adam Marin: care este interesul primăriei? Să câștige bani. Dacă dăm acest teren de 5000 mp unei persoane cu 2 lei/mp, dacă împărțim acești 5000 în 5 loturi și luăm tot 2 lei/mp, câștigă primăria ceva?

3. Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind schimbarea destinației unui teren intravilan în suprafață de 3767 mp aparținând domeniului

privat al Unității Administrativ-Teritoriale Țândărei, se prezintă referatul compartimentului urbanism cu nr. 1743/06.02.2019, cererea domnului Constantin Marian cu nr. 1743/04.02.2019 și avizul favorabil al comisiei de urbanism, amenajarea teritoriului, protecția mediului, agricultură și turism cu nr. 3847/20.03.2019.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

- 16 abțineri, domnul Iordache Adam Marin este ieșit din sală la momentul votului

4. Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind aprobarea cotizației anuale către Asociația Orașelor din România pe anul 2019, se prezintă raportul serviciului buget-contabilitate cu nr. 3585/15.03.2019, Hotărârea nr. 11/2017 a Asociației Orașelor din România și avizul favorabil al comisiei pentru activități economico-financiare, muncă și protecție socială cu nr. 3926/21.03.2019.

D-l Mitrea Traian: vreau să știu ce beneficiu a avut orașul Țândărei de pe urma plătirii cotizației an de an în cuantumul Asociației?

D-na Marin Maria: nu am aprobat-o an de an.

D-l Mitrea Traian: au fost perioade când a fost plătită această cotizație. Ce beneficiu a avut orașul Țândărei? Sau s-a încercat o accesare, pentru că știu că prin această Asociație a orașelor din România se pot atrage fonduri europene. S-a făcut vreun demers în sensul acesta?

D-na Primar: nu domnul Mitrea, de 2 ani de când sunt primar am primit doar invitații la diferite evenimente la care nu am fost și nu am de gând să merg. Nu am fost informați legat de aspectul pe care l-ați relatat.

D-l Petrache Gheorghe: nu știu care este activitatea Asociației, dar din ce știu, știu că se pot accesa anumite chestiuni prin Asociația orașelor, știu că s-a făcut o consultare privind salariile din Asociația orașelor anul trecut și Strategia de Dezvoltare a orașului pe nu știu câți ani care este gratuită, din ce știu eu. Alte chestiuni nu cunosc, ideea este ca și la următorul proiect de hotărâre să aveți aceeași poziție.

D-na Primar: nu pot să am aceeași poziție.

D-l Petrache Gheorghe: e același lucru.

D-na Primar: sunt lucruri diferite, domnule consilier. De la Asociația orașelor am primit doar invitații la petreceri, să dăm 120 mil pe an pentru niște invitații la cocktailuri nu cred că suportă bugetul local.

D-l Mitrea Traian: cine este președintele acestei Asociații?

D-na Primar: domnul Chiriță, cred. Dânsul ne trimite mail cu invitațiile.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

-1 împotrivă (Marin Maria)

-15 abțineri, domnul Iordache Adam Marin este ieșit din sală la momentul

votului.

5. Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind aprobarea cotizației anuale către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Ialomița pe anul 2019, se prezintă raportul serviciului buget contabilitate cu nr. 3652/18.03.2019 și avizul favorabil al comisiei pentru activități economico-financiare, muncă și protecție socială cu nr. 3924/21.03.2019.

D-l Mitrea Traian: Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Ialomița este un prunc abia format de către Consiliul Județean, nu?

D-na Primar: da, de Consiliul Județean.

D-l Mitrea Traian: opera domnului președinte Moraru . Îmi pun o întrebare, dacă suma de aproape 200 milioane, ce s-ar putea putea face în orașul Țândărei cu 200 milioane și cu o economie de 120 de milioane din partea cealaltă înseamnă 320 milioane vechi. Iacăță că putem să fim înțelepți și banii aceștia putem să-i folosim în scopul nostru nu cotizație care nu presupune nimic. Consiliul Județean are o singură obligație legală, să ne asigure fonduri în limita legalității. O astfel de Asociație înființată, categoric în spatele ei stă cineva, categoric în spatele ei se fac niște lucruri mai puțin transparente și am mari dubii că nu vom ajunge peste câțiva ani, dacă în continuare va fi păstorit județul Ialomița de o anume culoare politică, nu știu dacă nu vom ajunge să ne punem aceeași întrebare sau cei care vor fi în locul nostru aici își vor pune aceeași întrebare „că ăia au plătit până acuma pentru că au existat” și iacăță că de fapt am pierdut banii.

D-na Primar: vă spuneam că sunt două lucruri distinte. Ce înseamnă Asociația orașelor și ce înseamnă această Asociație de Dezvoltare Intercomunitară Ialomița. Dacă la Asociația orașelor vă spuneam că am primit numai invitații la cocktail, această Asociație, ADIL-ul s-a format anul trecut, dvs ați fost aici prezenți în Consiliul local și ați aprobat acest lucru. Pe ADIL UAT Țândărei are depus un proiect în valoare de 3 miliarde pentru monitorizare video în oraș. Nu a putut fi făcută această investiție anul trecut.

D-l Mitrea Traian: nu o făcurăm noi pe banii noștri?

D-na Primar: nu pe banii noștri. Ce am făcut pe banii noștri?

D-l Mitrea Traian: acea supraveghere video.

D-na Primar: a fost o supraveghere video făcută în anul 2017 de 1,2 miliarde. Orașul nostru este destul de dificil, știm bine, și am mai depus un proiect pe acest ADIL în valoare de 3 miliarde. Erați și anul trecut în Consiliul Local când am discutat acest proiect. Finanțarea nu s-a putut face anul trecut și știți și de ce, pentru că primăria a avut o datorie la fisc de 770 milioane, de care la vremea respectivă nu știam, dar proiectul este finanțat în acest an. La sfârșitul lui martie începutul lui aprilie semnez contractul. ADIL-ul față de Asociația orașelor este un mare sprijin pentru noi, proiectul este depus, investiția va fi de 3 miliarde, punctele unde vor fi

montate camerele de luat vederi le-am discutat, deci o investiție va fi din banii aduși de Consiliul Județean prin această Asociație. Nu pot să compar o cotizație de 200 milioane pe care o dăm noi cu o investiție în oraș de 3 miliarde.

D-l Mitrea Traian: centru de monitorizare pentru camere unde va exista?

D-na Primar: în primărie și la poliția orașului.

D-l Iordache Adam-Marin: eu aș vrea să ma angajăm vreo 4 polițiști comunitari care să privească monitoarele să fie mai mulți, să stea 10 cu ochii pe monitoare ca să nu le scape ceva. Vreau să ne spuneți doamna primar, din 3 miliarde investiție care este aportul primăriei, că nu ne-ați spus tot? Dacă vorbiți de 3 miliarde, spuneți tot, cât ne costă și pe noi, că mai dăm și noi niște bani acolo

D-na Primar: nu am sumele în față.

D-l Iordache Adam-Marin: cum va schimba fața orașului montarea acestor camera de supraveghere și dacă ați putea să ne spuneți câte amenzi s-au dat de către poliția locală datorită monitorizării instalației pe care o avem acum. După părerea mea această instalație este aproape inutilă, inefficientă, nu se vede rezultatul montării camerelor, adică în momentul în care ai camera într-o anumită zonă nu ar trebui să ai coș de gunoi fărâmat, să ai floare călcată, să ai gard rupt, să ai pomi ruți, să ai furturi din autoturisme, nu ar trebui să fie treaba asta. Suntem pentru dezvoltare, suntem pentru investiții dar în același timp suntem și pentru responsabilizarea oamenilor din subordine, pentru că fiecare care vine la muncă la primărie, trebuie să știe de ce vine și ce a făcut în ziua respectivă. Am impresia că aici avem o mare problemă pe care nu putem să o rezolvăm. Putem să ne lăudăm cu cele mai performante camera, dacă rezultatul e același, fâsș, degeaba le-am luat.

D-na Primar: să știți că toate problemele în zonele unde au fost montate camere de supraveghere, vorbeam cu domnul comandant că peste 90% din probleme au fost rezolvate. Amenzi au fost date. O să rog la Poliția Locală ca data viitoare să vină cu un raport.

D-l Gavrilă Ionuț: a treia pagină, dacă ne uităm cu atenție este o adresă a INS dar nu către ADIL ci către ADI ECOO din care reiese numărul de persoane din Țândărei și toți cei care sunt în ADI ECOO. De ce nu a cerut ADIL-ul către INS situația numărului de persoane. Pagina asta nu are ce căuta aici. Nu are nici o treabă ADIL-ul cu ADI ECOO.

D-l Secretar: are importanța. ADIL-ul ne-a trimis adresă că sunt 18 mii de locuitori în Țândărei. Și noi cu acea adresă justificăm cu sunt doar 13219 locuitori.

D-l Gavrilă Ionuț: de ce nu a cerut ADIL-ul INS-ului situația? De ce ne puneți de la ADI ECOO?

D-l Sileanu Alexandru Rareș: ca să ne justificăm că în orașul Țândărei sunt 13 mii de locuitori și nu 18 mii.

D-l Gavrilă Ionuț: ce justificare, trebuia să cereți adresă de la INS ca să ne arătați. Pui numărul de persoane de la ADI ECOO pentru ADIL.

D-na Primar: au luat datele de la INS, dar nu sunt 17200 de locuitori în acest oraș, atunci am folosit datele de la ADI ECOO care sunt de la recensământul din 2011.

D-l Secretar: numărul de 17 mii de locuitori a fost luat după ureche, iar noi am vrut să demonstrăm că nu sunt atâția locuitori în oraș.

D-l Iordache Adam Marin: ar trebui să fim puțin logici. Suntem în anul 2019, iar din 2011 până în 2019 sunt 8 ani, e posibil să fim 17 mii.

D-l Secretar: toate situațiile se fac conform ultimului recensământ, iar ultimul recensământ a fost în 2011.

D-l Iordache Adam Marin: sunt atâtea calculatoare, atâtea posibilități de a ține o evidență.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

-7 pentru (Epure Grigore, Giușcă Valentina, Badea Ștefan, Paraschiv Vasilică, Dinulescu Ion, Ismail Marin, Marin Maria)

-10 abțineri

D-na Primar: oameni buni înțelegeți că nu mai putem să facem investiția în oraș, că pierdem 3 miliarde?

D-l Mitrea Traian: nu doamnă, nu pierdem 3 miliarde. Pierdem cât investeam noi din banii noștri.

D-na Primar: pierdeam 200 milioane cotizația și luam 3 miliarde.

D-l Epure Grigore: trebuie să ne gândim bine. În ultimul timp în orașul Țândărei au fost spageri fabuloase de locuințe.

D-l Mitrea Traian: ne-am gândit, am votat.

D-l Iordache Adam Marin: în ultimul timp sunt mari depuneri de gunoaie în locurile neamenajate, aveți în vedere și treaba asta sau nu ne interesează?

D-na Marin Maria: chiar așa sunteți împotriva la toate investițiile din acest oraș?

D-l Mitrea Traian: aveți mesaj de la partid cum să votați? Câte promisiuni de angajări aveți?

D-na Marin Maria: aici ne-a trimis cetățeanul, nu partidul. Ce investiție vrem să facem în oraș, voi nu vreți.

D-l Mitrea Traian: nu este adevărat.

D-na Marin Maria: ba este adevărat.

D-na Primar: pentru Asociația celor cu petreceri erați aici, petrecerile loc de cinste, să dăm la Asociația orașelor bani iar pentru investiții în oraș, domnilor consilieri vă opuneți mereu, ca să putem spune la colt de stradă că nu face primarul nimic, nu face PSD nimic în orașul acesta, asta se întâmplă.

D-l Mitrea Traian: nu doamnă, nu suntem de accord cu mașinăriile acestea.

Asta este problema. Aceasta este o fumigenă și o propagandă falsă, stimată doamnă. Știți că Guvernul dumneavoastră s-a împrumutat 3 miliarde de euro?

D-na Primar: refuzați să dăm 200 milioane și pierdem 3 miliarde, fiindcă vă opuneți.

D-l Petrache Gheorghe: voi nu sunteți în stare să măturați orașul ăsta, oameni buni, uitați-vă ce este pe străzi.

D-l Mitrea Traian: mergeți la domnul Moraru și spuneți că noi nu am votat.

D-na Primar: nu este adevărat, nu este vorba de domnul Moraru. La capitolul investiții sunteți zero domnilor și dovadă în seara asta că ați pus cruce unui proiect de investiție în orașul Țândărei. Asta vă caracterizează pe dumneavoastră să puneți punct la tot ce înseamnă în orașul ăsta investiție.

D-l Mitrea Traian: nu doamnă, nu. V-am rugat la trecuta monitorizare să puneți în parc o singură camera, nu ați făcut lucrul acesta, de ce, pentru că trebuia să puneți două în centru orașului în aceeași direcție. Câți bani ați dat?

D-l Iordache Adam Marin: nici proiectele pe care le-am aprobat nu s-au realizat.

D-na Primar: nimic nu vreți în oraș, nici investiții, nici dezvoltare.

D-l Mitrea Traian: penny în fața primăriei.

D-na Primar: nu este pentru mine, eu am altceva propus pentru fața orașului. Să vedem la ședința de buget dacă sunteți de acord.

D-l Mitrea Traian: nu se spune de ce au fost cumpărate cele două terenuri de la cetățeni. Cele două terenuri de la cetățeni au fost pentru Casă de Cultură și ați ascuns cultura după grajd.

D-na Primar: există cerere depusă la CNI pentru Casă de Cultură.

6. Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind vânzarea fără licitație a unui teren intravilan în suprafață de 99 mp aparținând domeniului privat al orașului Țândărei, se prezintă cererea domnului Sin Neculai cu nr. 1572/31.01.2019, raportul șef serviciu buget-contabilitate cu nr. 3686/19.03.2019, raportul compartimentului urbanism cu nr. 1800/05.02.2019, raportul de evaluare nr. 3685/19.03.2019 și avizul favorabil al comisiei juridice, de disciplină, învățământ, social culturale, culte, sănătate și familie cu nr. 3934/21.03.2019.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă în unanimitate (17 pentru).

7. Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind modificarea și completarea Regulamentului de organizare și funcționare al terenului de sport cu gazon sintetic aprobat prin Hotărârea Consiliului Local nr. 127/08.11.2018, se prezintă adresa președintelui Clubului „Sportiv” Victoria Țândărei cu nr. 2870/27.02.2019, adresa președintelui Clubului „Sportiv” Victoria Țândărei cu nr. 3810/20.03.2019 și avizul favorabil al comisiei de disciplină, învățământ, social

culturale, culte, sănătate și familie cu nr. 3935/21.03.2019.

D-l Sileanu Alexandru Rareș: aveam tarife doar pentru fotbal și vrem să modificăm ca să adăugăm tarife și pentru alte sporturi.

D-na Giușcă Valentina: fiindcă scrie că tenisul de câmp joacă două persoane vreau să vin cu o propunere. Vin cu o propunere fiindcă amendament nu pot să fac. Pentru practicarea tenisului de câmp pe perioada de vară până la orele 21 este 40 de lei/oră, eu zic să punem 20 de lei/oră pentru copii. Întrucât la fotbal sunt mai mulți jucători le este mai ușor să împartă suma de 80 de lei, iar la tenis sunt mai puțini jucători.

D-l Secretar: o sală de sport, un teren de sport nu se ia după numărul participanților ci după suprafața de joc.

D-l Petrache Gheorghe: sunt cheltuieli domnule secretar, becurile sunt aceleași care consumă.

D-na Giușcă Valentina: iar după orele 21 în loc de 50 de lei să fie 35 lei/oră.

D-l Achimaș Lucian Cristian: ar trebuie ca la elevi să li acorde 50% discount.

D-na Giușcă Valentina: nu am avut acest proiect la comisia de urbanism ca să pot propune modificarea.

D-na Marin Maria: are dreptul să propună pentru că nu a fost la comisia dumnealor.

D-l Secretar: doamnă nu știți că ați luat bobârnacul.

D-na Marin Maria: ce bobârnac?

D-l Secretar: orice modificare se face în comisie.

D-na Giușcă Valentina: nu am zis amendament, am venit cu o propunere.

D-l Secretar: amendament sau propunere nu este același lucru?

D-l Gavrilă Ionuț: ar trebui să se retraga proiectul de hotărâre.

D-l Mitrea Traian: propun să se retragă acest proiect și să apară și gratuitățile pentru că avem și persoane care merită să aibă și gratuitate, pentru că avem și copii care aduc rezultate deosebite pentru orașul Țândărei, sunt emblematici pentru orașul Țândărei și cred că se impune ca acest proiect de hotărâre să conțină și gratuități.

D-na Primar: în regulament se specifică că pentru elevi este gratuit.

D-l Epure Grigore: cred că managerul trebuie să facă foarte atractive aceste tarife pentru ca să aibă populație să vină acolo, dacă sunt prea mari nu o să vină dar nici atât de mici.

D-l Secretar: managerul sunteți dumneavoastră, Consiliul local stabilește.

D-l Iordache Adam Marin: vă amintiți când am votat acest proiect ca să facem această teren sintetic? Înainte de a da votul final simțind că acesta pică am făcut o pauză de 5 minute în așa fel încât să-mi influențez colegii să voteze pentru, măcar să se facă ceva în orașul ăsta. S-a înțeles foarte bine și l-au însușit dumnealor din PSD iar pe noi nu ne-a chemat niciunul, și doriți să fim deschiși, să facem, să dregem, să colaborăm. Nu domnilor, atâta timp cât vă comportați cum vă comportați, ca pe

moșia voastră și vă asumați absolut toate succesele și toate nenorocirile le puneți în spinarea opoziției. Asumati-vă guvernarea, asumați-vă conducerea comunității, nu avem noi nici o treabă, noi venim o dată pe lună aici, ne punem părerea și plecăm. 365 de zile conduceți această comunitate, nu mai aruncați pisica de colo colo.

D-1 Mitrea Traian: vin cu propunerea de retargere și îmbunătățire a acestui proiect.

D-1 Iordache Adam Marin: când o să fiți primarul tuturor cetățenilor, nu numai al PSD-ului, noi o să fim alături de dumneavoastră.

D-na Primar: În Regulamentul de organizare și funcționare a terenului de sport cu gazon sintetic, capitolul I, art.5 pct. „b” specific „deservirea unităților de învățământ de pe raza orașului, în realizarea planului-cadru de învățământ, conform unui orar prestabilit, precum și desfășurarea unor competiții sportive școlare de interes local, județean sau național, fără a se percepe taxe”.

D-1 Mitrea Traian: dar aici, în acest proiect de hotărâre scrie negru pe alb și hotărârea devine lege după ce s-a votat. Propun ca dumneavoastră să-l retrageți fiindcă sunteți inițiatorul acestui proiect și să veniți cu aceste amendamente preluate din Regulament astfel încât copilul, elevul să aibă gratuitate.

D-1 Secretar: domnul Mitrea sunteți puțin în eroare. În hotărârea aceasta se modifică un articol din Regulament, articolul 12 din Regulament.

D-1 Mitrea Traian: și în articolul 12 pentru copii este taxă.

D-1 Spânu Lucian, cetățean: în Regulament în cazul asociațiilor sportive nu scrie ce taxă plătesc. Aveți acolo doamna primar școlile în planul cadru, iar planul cadru înseamnă doar ore iar asociațiile de la Liceul Teoretic care aduc competiții au asociații nu este prevăzut aici. Trebuie revăzut că asociațiile nu vor putea. Scoateți planul cadru. Ar trebui să fie retras proiectul.

D-1 Președinte: vă asumați să-l retrageți?

D-na Primar: nu am de ce să-l retrag.

D-1 Mitrea Traian: doamna primar, o să ajungem în situația în care câțiva cetățeni ai orașului au venit și au solicitat ca să facă mișcare pe stadion iar din cauza Regulamentului ambiguu, care tot aici s-a discutat, acei cetățeni nu au putut avea acces pe baza aceea sportivă. Același lucru se va întâmpla și cu asta, nu este un capăt de țară. Acum puteți să convocați, pentru că suntem toți aici, o ședință de îndată cu acele adaosuri făcute, gratuitatea și articolul pe care dumneavoastră l-ați citit care prevede acea gratuitate dar este contrazis de chiar art.12.

D-1 Iordache Adam Marin: dacă imi spuneți care este urgența pentru a face ședință de îndată eu vin la acea ședință.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

-14 pentru

-3 abțineri (Mitrea Traian, Cristache Marin, Petrache Gheorghe)

D-1 Mitrea Traian: abținerea este motivată de solicitarea făcută, gratuitatea.

8.Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind stabilire tarife închiriere Sala de Sport a orașului Țândărei, se prezintă adresa președintelui Clubului Sportiv „Victoria” Țândărei cu nr. 3810/20.03.2019 și avizul favorabil al comisiei pentru activități economico-financiare, muncă și protecție social cu nr. 3921/21.03.2019.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

-15 pentru

-2 abțineri (Mitrea Traian, Petrache Gheorghe)

D-1 Mitrea Traian: mă abțin din același motiv, gratuitate la copii.

9.Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind solicitarea adresată Guvernului României pentru trecerea din domeniul public al statului și din administrarea Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură-Centrul Județean Ialomița, în domeniul public al orașului Țândărei, a terenului în suprafață de 1000 mp, se prezintă raportul administratorului public cu nr. 3656/18.03.2019, adresa Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură-Centrul Județean Ialomița cu nr. 1331/20.02.2019 și avizul favorabil al comisiei juridice, de disciplină, învățământ, social culturale, culte, sănătate și familie cu nr. 3933/21.03.2019.

D-1 Achimaș Cristian-Lucian: este vorba despre terenul în suprafață de 1000 mp din zona depozitului de lemne care s-a dat către APIA pentru a-și face un sediu. Ei nu și-au mai făcut sediu și de aceea a fost inițiat proiectul de hotărâre pentru a lua terenul înapoi.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă în unanimitate (17 pentru).

10.Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind înființarea GRUPULUI DE INIȚIATIVĂ LOCALĂ și a GRUPULUI DE LUCRU LOCAL pentru asigurarea implementării Strategiei Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității rome pentru perioada 2015-2020, în orașul Țândărei, județul Ialomița, se prezintă adresa Agenției Naționale pentru Romi cu nr. 3649/18.03.2019, raportul administratorului public cu nr. 3750/19.03.2019 și avizul favorabil al comisiei juridice, de disciplină, învățământ, social culturale, culte, sănătate și familie cu nr. 3930/21.03.2019.

D-1 Mitrea Traian: o singură remarcă scurtă, acum poate că domnii colegi consilieri știu de ce înaintea acestei ședințe a fost făcută o ședință de îndată.

D-1 Epure Grigore: problematica romilor este o chestie foarte complexă, eu am lucrat acolo la ei și cred că trebuie început cu școlarizarea lor. Acolo sunt atâția copii neșcolarizați și va fi foarte grav, un om neșcolit trăit acolo. Cred că trebuie luat în seamă acest lucru și nu trebuie făcut doar formal.

D-na Puchin Rofila: trebuie să dorească și ei să vină la școală.

D-l Epure Grigore: trebuie să dorească și ei dar trebuie să venim și noi în întâmpinarea lor. O să vedeți lipsa de educație unde duce.

D-l Petrache Gheorghe: știu că au fost făcute foarte multe proiecte pe grupul asta țintă și finalitatea nu a fost decât aceea că vreo 2-3 și-au luat salariile, au ocupat o perioadă funcții bunele, dar ăștia care beneficiau într-adevăr de educație nu și-au atins scopul.

D-l Mitrea Traian: pentru o astfel de inițiativă UAT Țândărei a plătit 500 milioane lei vechi pe un Studiu de fezabilitate.

D-na Primar: trebuie să ne gândim și să privim cu mare atenție. Sunt cetățeni ai orașului Țândărei. Nici un proiect nu s-a derulat pentru cartierul Strachina.

D-l Petrache Gheorghe: nu am pronunțat cartierul Strachina, am zis romi.

D-na Primar: cea mai mare greșeală s-a făcut în momentul când s-a desființat acea școală de acolo, nu ai cum în câțiva ani de la revoluție să integrezi o populație numeroasă, să renunțe la obiceiuri, tradiții, cutume sau ce au dumnealor pe o perioadă atât de scurtă. Am efectuat un recensământ la sfârșitul lunii ianuarie în cartierul Strachina. Știați că acolo sunt 360 de copii neșcolarizați?

D-l Mitrea Traian: numărați fizic doamnă?

D-na Primar: numărați fizic. Sunt 373 de copii din care doar 10 sunt înscriși la școală.

D-l Mitrea Traian: ați semnalat protecția copilului?

D-na Primar: copiii au vârstă cuprinsă între 3 și 18 ani.

D-l Petrache Gheorghe: în situația asta cred că școala nr.1 nu trebuia să-și piardă personalitatea juridică.

D-na Primar: haideți să nu-i mai dăm iz electoral. Sunteți consilieri aici și suntem cu toții reprezentanți ai tuturor cetățenilor din oraș, inclusiv ai cetățenilor care locuiesc în Strachina, iar pentru acel cartier, domnilor, nu s-a făcut nimic. Sunt 14 străzi acolo și doar una este asfaltată. Venim cu această investiție pe dispensarul de acolo, trebuie să începem de undeva, trebuie să avem grijă și de cartierul ăla de acolo. Sunt cetățeni ai orașului nostru, că ne place, că nu ne place și sunt 360 de copii care nu sunt prinși într-o formă de învățământ.

D-na Puchin Rofila: facem școală acolo.

D-na Primar: o școală în cartierul Strachina nu se mai poate înființa, nu avem cum, un centru educațional o să facem în acea clădire.

D-l Mitrea Traian: nu s-a făcut doamnă un studiu de fezabilitate și s-au pierdut 500 de milioane lei vechi?

D-na Primar: domnule Mitrea nu erați în Consiliu local și v-ați opus cum vă opuneți la toate proiectele?

D-l Mitrea Traian: s-au pierdut 500 de milioane pentru studiul de fezabilitate pentru „Școală după școală” în Strachina.

D-na Primar: nu ați dat drumul investiției cum ați făcut și astăzi.

D-l Mitrea Traian: s-au pierdut banii aceia, recunoașteți. Proiectul nu a fost eligibil. Mie îmi plac lucrurile corecte și spuse adevăruri. Proiectul acela nu a avut eligibilitate și de aceea Studiul de fezabilitate plătit de UAT Tândărei a fost pierdut.

D-na Primar: dvs ați deființat școala din Strachina ca să aveți copii la Școala nr. 1 ca să vă păstrați post de director. Aia a fost scopul.

D-l Mitrea Traian: am fost eu director vreodată, doamnă?

D-na Primar: nu, soția dumneavoastră.

D-l Mitrea Traian: doamnă, dumneavoastră vă duceți într-un tărâm foarte periculos.

D-na Primar: v-ați opus la investiția aia de acolo așa cum v-ați opus și astăzi. Din cauza dumneavoastră sunt 360 de copii neșcolarizați în Strachina.

D-l Mitrea Traian: ați sesizat protecția copilului?

D-na Primar: sunt 360 de copii neșcolarizați. Trebuie să facem ceva și în acel cartier. Sunt copiii orașului nostru și apoi ne minunăm de ce mergând pe stradă ne dau în cap. Discuții se poartă și cu Banca Mondială și cu Madridul și cu Guvernul României, avem un plan de acțiune pe următorii 10 ani. Vrem să depunem un proiect până în iunie. Sper ca doamna director de la Grupul Școlar să se implice mai mult, și să meargă pe teren, să vadă despre ce este vorba, i-am dat datele culese de fetele din primărie în urma recensământului, trebuie să ne aplecăm mai mult asupra acestei situații.

D-l Iordache Adam Marin: sunt de acord cu doamna primar, chiar mi-a plăcut că a fost documentată de data aceasta. 360 de copii neșcolarizați este un număr destul de mare, avem două dărăpănături care ar trebui reabilite pentru că nu ne fac cinste, ar fi școala din Strachina și școala de pe șoseaua națională. Școala de pe șoseaua națională are o secție de votare, care mie îmi stă în gât secța de votare, este o rușine a comunității locale secția de votare când intră cetățeanul să voteze într-o grotă, iar curtea aceea este generoasă, se pot face activități. Ar trebui să ne gândim ce am putea face și în curtea aia acolo ca să dezvoltăm localitatea și la periferie nu numai în centru. Nu suntem împotrivă, eram la ADP pe vremea aceea și mi s-a părut că s-a distrus foarte repede școala aceea, într-o săptămână s-a năruit. Atunci era o altă politică, copiii romilor trebuiau integrați printre copiii români, trebuiau să ia învățatură, să se comporte, trebuia să aibă loc fenomenul de incluziune socială. Probabil că a fost invers și copiii români au împrumutat de la copiii romi.

D-na Primar: până pe 24 aprilie se depun proiecte pe fonduri norvegiene și vom depune pentru centrul educational din Strachina. Tot pe fonduri norvegiene este și un proiect care se adresează copiilor și constă în haine, burse școlare, rechizite, masă caldă, totul condiționat de venirea la școală a copiilor.

D-l Mitrea Traian: legislația din România prevede obligativitatea învățământului. Învățământul în această țară este obligatoriu pentru elevul de vârstă

școlară cuprinsă între 6 ani și până la 16 ani, pentru că și clasa a IX-a și clasa a X-a sunt obligatorii. Restricționarea dreptului la educației presupune și suportarea unor consecințe. Dumneavoastră spuneți că la momentul acesta sunt 360 de copii în cartierul Strachina care nu frecventează școala, comunitatea locală are obligația ca să vină în sprijinul familiilor și bineînțeles să sancționeze în egală măsură familiile care restricționează dreptul la educație prevăzut de legislația din această țară. În Atari condiții, fiindcă ați făcut publică cifra de 360 de copii, am rugămintea publică ca dumneavoastră în calitate de executiv și de principal operator al executivului să faceți sesizări la Direcția Copilului și la Direcția de Asistență Socială

D-na Giușcă Valentina: dumneavoastră nu ați ascultat că cifra aceasta a rezultat în urma unui recensământ care abia s-a făcut? Probabil că o să se urmeze toți pașii.

D-l Gvrilă Ionuț: Traian ai dreptate, dar parinții nu pot fi sancționați decât cu o amendă, dar ce amendă să le mai dai când nu au după ce bea apa. Nici o țară europeană nu a reușit să facă integrarea romilor.

D-l Epure Grigore: educația costă mult mai puțin decât lipsa de educație, dacă investești în om după ce a fost școlit. Știm de obligativitatea învățământului, dar să știți că părinții acestor copii sunt plecați în străinătate și nu știu cum am putea să-I constrângem să ducă copiii la școală. S-a încercat incluzinea lor dar să știți că ea nu a fost urmată de politici adecvate. Dacă facem la fel acum, iar vom avea eșec.

D-na Puchin Rofila: unde este reprezentantul romilor. Ar trebui să fie aici.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

-15 pentru

-2 abțineri (Mitrea Traian, Balea George Laurențiu)

11. Rapoarte, informări, cereri și petiții.

a) Președintele de ședință dă citire adresei nr. 597/13.03.2019 privind decontarea navetei cadrelor didactice pe luna ianuarie 2019- ȘCOALA „SPIRU HARET” ȚÂNDĂREI.

Nefiind discuții se supune la vot și se aprobă în unanimitate (17 pentru).

b) Președintele de ședință dă citire adresei nr. 365/18.02.2019 privind decontarea navetei cadrelor didactice pe lunile decembrie 2018 și ianuarie 2019- LICEUL TEORETIC „PAUL GEORGESCU” ȚÂNDĂREI.

Nefiind discuții se supune la vot și se aprobă în unanimitate (17 pentru).

c) Președintele de ședință dă citire cererii nr. 3593/18.03.2019 prin care se solicită o sumă de bani pentru restaurare Bisericii „Sfinții Voievozi”-Preot ALECU VASILE.

D-na Puchin Rofila: ar trebui să-i dăm, că am dat la toate bisericile.

D-1 Secretar: ați citit referatul doamnei contabile? Vedeți esența unde este, cererea o face unitățile centrale de cult.

D-na Marin Maria: suntem de acord dar trebuie să se identifice suma mai întâi.

D-1 Secretar: doamna Feraru în referat face trimitere la art.5 din Normele Metodologice din 12 decembrie 2002 pentru aplicarea prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 81/2001 privind stabilirea unor forme de sprijin financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute în România care spune că alocarea sumelor se realizează prin hotărâre a consiliilor locale la solicitarea unității centrale de cult, formulată pe baza cererilor primite de la unitățile locale de cult. Vreau să vă aduc la cunoștință că cerere preotului Alecu este nulă. Eu văd cererea părintelui Alecu ca o notificare către noi ca să avem în vedere când se va constitui bugetul.

D-na Feraru Victoria: preotul solicită 2 miliarde lei vechi. Am zis ca în urma cererii preotului, dumneavoastră să stabiliți o sumă pe care s-o includem apoi în buget și apoi la cererea unității centrale de cult se va întocmi un proiect de hotărâre.

D-1 Mitrea Traian: parohia Sfinții Voievozi a câștigat un proiect. La momentul acesta proiectul acela, suma care presupune proiectul în sine se derulează sau nu?

D-na Feraru Victoria: da, se derulează. S-a făcut proiectul și acum trebuie să se facă execuția și trebuie să vină și biserica cu o contribuție, din bugetul propriu nu poate să asigure și atunci solicită un sprijin din partea UAT Țândărei.

D-1 Mitrea Traian: suma aceasta este de fapt contribuția pe care într-o investiție demarată de Consiliul Local, să zicem, trebuie pusă de Consiliul local.

D-na Puchin Rofila: a fost prima biserică din localitate. Trebuie să-i dăm. Care este limita ca preotul a cerut 200.000.

D-1 Mitrea Traian: am putea acoperi întreaga sumă de 200.000 lei din bugetul local?

D-na Feraru Victoria: veniturile la secțiunea de funcționare nu acoperă și cheltuielile, deci nu am putea să acoperim întreaga sumă de 200.000 lei.

D-1 Mitrea Traian: deci nu putem acoperi integral, dar aproximativ cât?

D-na Puchin Rofila: știu că se dau bani din buget și la biserici.

D-1 Mitrea Traian: am o propunere, să dăm un aviz favorabil de cuprindere în buget, să vină cu cererea și atunci în regim de urgență putem aproba. Trebuie anunțat și preotul că această sumă de 200 mii lei nu poate fi eligibilă în bugetul anului acesta.

D-na Marin Maria: n-ar fi bine ca preoții să se întâlnească înainte și să cedeze unul în favoarea celuilalt.

D-1 Achimaș Lucian Cristian: an de an s-a prins o sumă de bani pentru biserici. Propunerea mea este ca banii care sunt prinși în buget doar pentru biserici să fie exclusiv pentru parohia „Sfinții Voievozi”.

Se supune la vot și se dă un vot de principiu: 17 pentru.

d) Președintele de ședință dă citire cererii nr. 3577/14.03.2019 prin care solicită concesionarea sau vânzarea terenului situat în sos. București, nr.190- SC RENTAL BUSINESS SOLUTION SRL.

D-l Iordache Adam Marin: am citit cererea societății RENTAL, întreb, eu dacă m-aș duce undeva să fac o cerere cred că nu mi-ar spune nimeni numărul cadastral, suprafața de teren. Am rămas puțin surprins de faptul că știe și numărul cadastral și suprafața, știe și zona, știe și vecinii. Suspect, este foarte suspect. Chiar mi se pare ciudat. De exemplu, azi am avut în discuție o suprafață de 5000 mp unde a fost moara, care este extraordinară pentru un super magazin. Pe partea stângă spre Racman la ieșire sunt o grămadă de proprietăți iar prin cumpărarea terenului ar putea să facă 7 centre comerciale. În general centrele comerciale nu se fac în zone de aglomerare urbană. După ce că nu avem parcări, nu avem loc să respirăm mai vin și cu cereri să facă în fața primăriei un centru comercial. Eu mă declar împotriva acestei cereri și ar trebui să facem un parc frumos cu fântână arteziană, cu tot ce trebuie, un centru de oraș civilizată.

D-l Mitrea Traian: fac și eu remarca pe care a făcut-o domnul inginer referindu-mă la focusarea direct pe această suprafață. Această suprafață de teren, știți foarte bine, că ne-a consumat suficientă energie, în spate au stat fel de fel de interese, nu mă feresc să spun și de data aceasta că ar presupune ca cel care stă în spatele francizei și tot așa mai departe, deci această suprafață de teren după ce a ridicat coșmelia, sau cum vreți dvs s-o numiți, să solicite cumpărarea pentru că are dreptul de preemțiune și întreaga suprafață care a fost achiziționată cu un scop nobil de către UAT Țândărei în anii din urmă prin cumpărarea terenurilor de la proprietari și sumele au fost suficient de mari, terenul de aici are toate utilitățile, v-am mai spus-o și în ședințele trecute atunci când ne consumam energia, PNL a venit cu o propunere ca aici în această zonă să se facă o esplanadă până la ridicarea edificiului cultural pe care toți ni-l dorim să apară în orașul Țândărei. Am demolat de curând Casa de Cultură, am revigorat zona Gării, dacă întradevăr s-ar merge cu un echilibru și cu lucrui cât se poate de transparente, deci acolo se poate face un centru comercial. Avem între blocuri nou dărâmata centrală, s-ar putea face. Important este cum protejăm și comercianții pe care noi îi avem și care plătesc taxe și impozite, care crează locuri de muncă și care întotdeauna au fost alături de localitatea asta. Nu sunt împotriva dezvoltării, subscriu inițiativei propuse de domnul Iordache, și în Slobozia sunt comercianți și sunt și astfel de supermaketuri, unele chiar atractive, dar haideți să privim lucrurile la modul serios și să nu mai vindem marasme celor care au poate o bună intenție în a face ceva benefic localității noastre.

D-na Primar: și eu mă întreb de date pentru că și eu am văzut niște dispoziții, mă mir, nu știu de unde le-au avut din primărie. Îmi pun niște semne de întrebare. Legat de acest aspect, domnilor, este o cerere depusă de un cetățean, vă este

prezentată, dumneavoastră luați decizia. Încă nu v-am prezentat lista de investiții pe anul acesta, abia pe 15 aprilie o să avem ședința de buget, am spus că acestui teren o să-i dăm o destinație, există o cerere depusă în anul 2017 la Consiliul Național de Investiții pentru o Casă de Cultură, încă așteptăm să fim luați în calcul ca să se facă această investiție, dar până atunci în această vară vrem să investim acolo și să facem un parc. Asta este intenția și propunerea mea și a grupului din care fac parte pentru acest teren. Fiind o solicitare eram obligată să o supun atenției Consiliului Local.

D-l Gavrilă Ionuț: printr-o singură căutare în registrul firmelor am constatat, firma este înregistrată în 2018, în primul an ați avut o cifră de afaceri de 461 mii și un profit net de 821 mii și datorii de 974 mii, aveți un singur angajat.

Reprezentant SC RENTAL BUSINESS SOLUTION SRL: aveți informațiile greșite. Mă iertați că vă contrazic dar informațiile pe care le aveți sunt 100% greșite.

D-l Gavrilă Ionuț: de unde știți de unde le am? Sunt publice domnule, în registrul firmelor, oricine are acces la ele.

Reprezentant SC RENTAL BUSINESS SOLUTION SRL: baza de date de la Registrul firmelor se actualizează o dată la Paște, o dată la alt Paște. Dacă vreți vă aduc hârtii, toate actele în original, ștampilate.

D-l Gavrilă Ionuț: angajați aveți doar unul?

Reprezentant SC RENTAL BUSINESS SOLUTION SRL: nu. Avem 40 și ceva de angajați, ai mei în București. Dacă vreți vin aici din nou cu acte în original.

D-l Gavrilă Ionuț: veniți data viitoare mai documentat.

D-l Mitrea Traian: și focusat pe alt teren.

D-na Giușcă Valentina: ce vreți să deschideți?

Reprezentant SC RENTAL BUSINESS SOLUTION SRL: un centru comercial. În centrul comercial vin entertaineri și cine vrea să vină să închirieze, poate să închirieze. Dacă vreți vă dau în scris că nu îl cumpăr, am nevoie de concesiune.

Se supune la vot și se abțin în unanimitate (17 abțineri).

D-na Giușcă Valentina: văd aici atâția comercianți, ați venit aici așa forțați, cum ați venit acum doi ani când cu Penny. Domnule Călin cât ați pierdut dumneavoastră de când s-a deschis Profi?

D-l Petrache Gheorghe: nu este treaba noastră.

D-na Giușcă Valentina: de ce oameni buni credeți că pierdeți ceva dacă mai vine un al treilea. Nu se pierde nimic. Dumneavoastră vindeți alimente, dânsul poate să vândă chiloți, eu poate vreau să iau chiloți de la Țândărei, sunteți atât de răutăcioși. Cineva vorbea de monopolul RAJA. Dumneavoastră vreți să faceți monopol. Eu am tot respectul pentru toți comercianții.

D-na Primar: a fost o prezentare, s-a votat împotriva, domnul dacă vrea poate

să caute alt loc în altă parte. M-am documentat și vreau să vă spun că datele cadastrale se pot lua de la ANCPI, nu trebuie neapărat să le iei din primărie. Datele sunt publice. Vreau să le spun cetățenilor care sunt aici să stea liniștiți și vreau să-i invit la ședința de buget și să vadă că acest teren va avea altă destinație.

D-l Mitrea Traian: în avanpremieră, cam cât va costa parcul? Și dacă peste două luni se aprobă cererea?

D-na Primar: care cerere?

D-l Mitrea Traian: pentru Casa de Cultură. Ce facem dărâmăm parcul? Vă sugerez să faceți o solicitare ca să vedeți în ce stadiu se află solicitarea dumneavoastră de la CNI.

e) Președintele de ședință dă citire cererii nr. 2863/27.02.2019 prin care solicită concesionarea unui teren situat în cimitirul Sfinții Voievozi- ANTOFE TUDOR și cererea nr. 3254/06.03.2019 prin care solicită concesionarea unui teren situat în cimitirul Sfinții Voievozi- NEAGU GHEORGHE.

D-l Achimaș Cristian-Lucian: am avut control de la mediu, știți că trebuie să păstrăm niște distanțe între gard și morminte, avem niște reclamanții de la un domn care stă în spatele cimitirului. Pe porțiunea de teren cerută în cereri noi nu avem voie să punem morminte.

D-l Președinte: avem loc să le dăm la amândoi?

D-l Iordache Adam Marin: unde solicită dumnealor, lângă gard? Dacă da, înseamnă că trebuie să traverseze tot cimitirul, de la un capăt la altul, cu materiale de construcții, cu cruci, cu mașini. Dacă facem așa ceva să-i dăm un teren la poartă.

D-l Copilău Ionel: ar fi un loc chiar la intrare.

D-na Marin Maria: amenajarea unui atelier nu ar fi un lucru rău, știți că în fiecare cimitir, în orașele mari există așa ceva. În felul acesta s-ar păstra și curățenia în cimitir.

D-l Iordache Adam Marin: întotdeauna am cerut părerea șefului ADP, trebuia ca dumnii să aibă o părere, iar cel care răspunde de cimitire, domnul Bulearcă, să vină să susțină ca să știm exact ce vrea, cum vrea și ce e mai bine pentru noi.

D-l Mitrea Traian: am să mă adresez domnului administrator al orașului. Ar exista posibilitatea să se facă o cale de acces către locul solicitat?

D-l Sileanu Alexandru Rareș: nu. În primul rând este domeniu public și ca să scoatem la licitație trebuie să-l trecem în domeniul privat.

D-l Mitrea Traian: nu am spus să scoateți la licitație, eu am spus dacă s-ar putea face cale de acces până la locul acesta, asta am întrebat eu.

D-l Iordache Adam Marin: un teren este la poartă lângă „casa” lui Ceteraș și se poate face iar celălalt este în partea cealaltă a cimitirului. Poate să cumpere un teren în zonă

Se supun la vot cererile domnilor Antofe Tudor și Neagu Gheorghe și se

resping în unanimitate (17 împotriva) pe motiv că s-a întocmit o documentație superficială și din motive tehnice.

e) Președintele de ședință dă citire cererilor nr.20004/18.03.2019-TUĐOȘE GHEORGHE,nr.20006/18.03.2019-BRÂNZOIU GHEORGHE, nr. 20007/18.03.2019 - UZEA GHEORGHE, nr. 20005/18.03.2019- ȘONEL NELA privind plata separată a apei reziduale față de cea de băut.

D-na Primar: legat de aceste cereri o să facem un memoriu legat de această problemă pe care o să-l trimitem la RAJA Constanța.

D-l Iordache Adam Marin: nu știți rezultatul, ei zic că nu au apă industrială. Răspunsul e clar, nu au apă industrială, nu pot să vândă decât apă potabilă.

D-na Șonel Nela: trebuia să se aibă în vedere și faptul că unii oameni stau la curte și apa nu o folosim doar pentru băut, mai avem animale, avem grădină. Toată apa aceasta trebuie să o plătim dublu? Nu este corect.

D-na Primar: nu este corect și tocmai de aceea o să trimitem un memoriu.

D-l Mitrea Traian: ce memoriu să mai trimitem când eu am pus întrebarea și mi s-a răspuns aici că nu se poate.

D-l Paraschiv Vasiliță-Valentin: există o legislație, serviciul de furnizare apă și canalizare este stabilit printr-un Regulament cadru Ordinul 88/2007 care spune foarte clar că apele uzate menajere orășenești provin din apele casnice uzate, consumul strict al fiecăruia, stropire, spălare, irigare, udare, solarii, deci intră la aceeași categorie. Pentru a iriga, a stropi trebuie apă industrială.

Cetățean: dumneavoastră beți apă de la robinet?

D-na Șonel Nela: știți că a apărut în presă un articol în care se spune că apa din județul Ialomița nu este potabilă?

D-l Paraschiv Vasiliță-Valentin: nu ne permite legislația să fie montate două contoare.

D-l Iordache Adam Marin: într-o discuție pe care am avut-o după ședința de consiliu de data trecută am aflat cu stupeoare că viceprimarul nu are dispoziție privind delegarea atribuțiilor, am rugat-o pe doamna primar în ședința de comisie să ne dea dispoziția ca să vedem care sunt atribuțiile viceprimarului și cred că am făcut un lucru bun. Dorim cu toții o colaborare strânsă ca să știe fiecare ce are de făcut, mi s-a părut ciudat faptul că domnul vice mi-a spus că nu răspunde decât de romi și mi-a confirmat acest lucru și domnul secretar. Am aici o dispoziție privind delegarea atribuțiilor viceprimarului semnată de Roman George Cristian.

D-l Mitrea Traian: este expirată.

D-na Primar: există o dispoziție dată în octombrie 2017.

D-l Secretar: este o dispoziție dar nu este înregistrată.

D-na Marin Maria: nu am văzut viceprimarul făcând atribuțiile specificate în dispoziție.

Drept pentru care închei prezentul proces-verbal.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
CRISTACHE MARIN**



**Contrasemnează
SECRETAR,
Jrs. Bucuroiu Marian**